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Instrukcja dla ucznia

1.Sprawdz, czy na kolejno
ponumerowanych 54 stronach jest
wydrukowanych 25 zadan.

2.Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona
karta odpowiedzi.

3.Brak stron lub inne usterki zgtos
nauczycielowi.

4.Czytaj uwaznie wszystkie teksty
| zadania.

5.Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem
lub piérem z czarnym tuszem /
atramentem. Nie uzywaj korektora.

6. W arkuszu znajdujg sie rozne typy
zadan. Do niektorych zadan sg podane
cztery lub pieC odpowiedzi:

A, B, C, D, E. Tylko jedna z nich jest
poprawna. Wybierz jg i zaznacz
znakiem X, np.:

mo oWy
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/. W niektorych zadaniach zdecyduj, czy
zdanie jest prawdziwe czy fatszywe
| zaznacz znakiem X wybrang
odpowiedz, np.:

K| F albo T | X

8. Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem
| zaznacz inng odpowiedz, np.:

A.
@
X.
D.
E.

9. Pozostate zadania wykonuj zgodnie
Z poleceniami.
10. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane | oceniane.

Powodzenial

GM-P5



Zadanie 1. (0-1)

Na wykresie przedstawiono wptyw
temperatury na natezenie fotosyntezy

u pewnej rosliny przy normalnym stezeniu
CO2(0,03%) w powietrzu oraz przy
stezeniu podwyzszonym do 1,22%.

Legenda:

na osi poziomej — temperatura, °C

na osi pionowej] — natezenie fotosyntezy
w jednostkach umownych

stezenie CO; 1,22%
————-stezenie CO, 0,03%

60
50-
40--
30-
20 -
101

- —

5 10 15 20 25 30 35 40 45
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Ktory wniosek dotyczgcy wptywu
czynnikow srodowiska na fotosynteze u tej
rosliny jest poprawny? Zaznacz
odpowiedz sposrod podanych.

A. Przy wyzszej temperaturze otoczenia
roslina do zycia potrzebuje mniej COa.

B. Stezenie CO; nie ma wptywu na ilosc
wytwarzanych zwigzkow organicznych.

C. Optymalna temperatura dla tego
procesu nie jest zalezna od stezenia
CO:..

D. Podwyzszenie stezenia CO, powoduje,
ze zakres temperatury, w ktorej roslina
moze przeprowadzic¢ fotosynteze, jest
szerszy.

GM-P5 5



Zadanie 2. (0-1)

Podstawg klasyfikacji tkanek
wystepujgcych w organizmie cztowieka
jest ich budowa wynikajgca

Z przystosowania do petnienia
okreslonych funkcji. Tkanka nabtonkowa
petni m.in. funkcje ochronng: pokrywa
ciagtg warstwg powierzchnie ciata

| narzgdy wewnetrzne oraz wysciefa
przewody | naczynia.

6 GM-P5



Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Tkanka nabtonkowa jest przystosowana
do petnienia funkcji ochronnej m.in.
dlatego, ze ma

A. komorki utozone scisle obok siebie.

B. komorki z wypustkami roznej dtugosci.

C. komorki otoczone substancijg
miedzykomorkowa.

D. witdokna wzmacniajgce w substancji
miedzykomorkowej.

GM-P5



Zadanie 3. (0-2)
W celu ochrony roslin w pewnym
ekosystemie polnym zastosowano srodki
owadobojcze. Na rysunku przedstawiono
sieC pokarmowg w tym ekosystemie

(nie zachowano proporcji wielkosci

organizmow).

AN

2. larwy | | 5. ptak

owadow Spiewajgcy
3. zajgc

1. rosliny

v

4. bakterie
| grzyby

6. ptak
drapiezny

7. 1is

e

GM-P5



3.1. Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Skutkami wyniszczenia larw owadow
w tym ekosystemie mogg byc¢

A. zwiekszenie liczebnosci lisow,
a zmniejszenie liczebnosci zajecy.
B. zmniejszenie liczebnosci lisow
| zmniejszenie liczebnosci zajecy.
C. zmniejszenie liczebnosci ptakow
Spiewajgcych i zmniejszenie
liczebnosci ptakoéw drapieznych.
D. zmniejszenie liczebnosci ptakow
Spiewajgcych, a zwiekszenie
liczebnosci ptakow drapieznych.

GM-P5 9



3.2. Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

W przedstawionej sieci pokarmowe]
destruentami sg organizmy oznaczone
numerem

o0 w»
A WODN PR

10 GM-P5



Zadanie 4. (0-1)

Na schemacie przedstawiono fragment
nici kwasu nukleinowego oraz sposob
odczytywania informacji genetycznej,
ktora jest w nim zapisana.

AGA GAA CGC GGA AGG
| } } } }

a, a a, a, a,

a,, a,, a, — aminokwasy

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Kolejne trojki nukleotydow

wyznaczajg kolejnosc¢ P|F
aminokwasow w biatku.

Ten sam aminokwas moze bycC
kodowany przez rézne trojki P|F
nukleotydow.

GM-P5
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Zadanie 5. (0-1)

RoOzyczka to wirusowa choroba zakazna
wieku dzieciecego. Wirus rozyczki jest
niebezpieczny dla ptodu cztowieka.
Dlatego podaje sie surowice
odpornosciowg kobietom ciezarnym, ktore
wczesniej nie chorowaty na rézyczke i nie
byly przeciw niej szczepione, a mogty

W pierwszych miesigcach cigzy miec
kontakt z tym wirusem.

12 GM-P5



Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A
albo B, a nastepnie 1., 2. albo 3.

Surowice odpornosciowg stosowang
W opisanym powyzej przypadku podaje
sie, poniewaz zawiera ona

A. |ostabione antygeny,

B. |gotowe przeciwciata,

ktore

1. [unieszkodliwiajg wirus rozyczki.

powodujg nabycie trwatej
odpornosci przeciwko rozyczce.

3. |likwidujg objawy rozyczki.

GM-P5
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Zadanie 6. (0-1)

Podczas jednego ze zlodowacen
populacja jezy wystepujgca w srodkowej
Europie zostata rozdzielona przez
nasuwajgcy sie lagdoldd. Jeze znalazty
wowczas schronienie na obszarach
odmiennych pod wzgledem
srodowiskowym. Jedne z nich osiedlity sie
W rejonie dzisiejszej Hiszpanii, inne —

w okolicach Kaukazu. Po ociepleniu
klimatu | ustgpieniu lodowca jeze
powrocity na swoje wyjsciowe tereny.
Okazato sie, ze osobniki pochodzgce

Z roznych populacji majg inne
umaszczenie pyska, a jesli sie skrzyzuja,
nie dadzg ptodnego potomstwa.

14 GM-P5



Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Ewolucja w kazdej populacii
przebiegata odmiennie, 0 czym

wygladu jezy z populaciji, ktore
przetrwaty zlodowacenie.

Swiadczg drobne roznice P|F

Doszto do powstania dwoch
odrebnych gatunkow, poniewaz

0 roznym pochodzeniu nie dajg
ptodnego potomstwa.

po ustgpieniu Igdolodu jeze P|F

GM-P5
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Zadanie 7. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment
uktadu okresowego pierwiastkow.

liczba atomowa 5B symbol
masa ——11 pierwiastka
atomowa, u
1 18
1 1H -He
1 2 13 | 14| 15 | 16| 4
2 LI sBe 5B 6C 7N 3O [ 1oNe
7 9 11 | 12 | 14 (16| 20
3| 11Na | 12Mg 13Al | 14S1| 15P |16S| 18Ar
23 | 24 27 | 28 | 31 | 32| 40

W sktad pewnej soli wchodzg trzy

pierwiastki ©, @, @ opisane ponize;.

Pierwiastek @ jest metalem i przyjmuje
w zwigzkach chemicznych wartosciowosc

rowng |.

16
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W jadrze atomu pierwiastka @ znajduje
sie 7 protonow.

Atom pierwiastka ® ma 6 elektronow
walencyjnych.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Opisang solg moze bycC

A. NaNOs
B. Be(NOg)z
C. NaxS0q4
D. MgCOs

GM-P5
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Zadanie 8. (0-1)

Krzywa na ponizszym wykresie
przedstawia zaleznosSc rozpuszczalnosci
sacharozy w wodzie od temperatury.
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/
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Przygotowano cztery nasycone roztwory
sacharozy w temperaturze o wartosci

20 °C, 40 °C,60°C180°C.

W kazdym z nich znajduje sie 100 g
sacharozy.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Najwiecej] wody jest w roztworze
przygotowanym w temperaturze

A. 20 °C
B. 40 °C
C. 60 °C
D. 80 °C

GM-P5 19



Zadanie 9. (0-2)
Ponizej zamieszczono fragment tabel
rozpuszczalnosci wybranych soli

| wodorotlenkow w wodzie w temperaturze
25 °C.

Jony | Ca*
OH T
POZ N

T — substancja trudno rozpuszczalna
(strgca sie ze stezonych roztworow)
N — substancja praktycznie
nierozpuszczalna

W celu otrzymania fosforanu(V) wapnia
przeprowadzono dwuetapowe
doswiadczenie, ktérego przebieg
zilustrowano na schemacie.

20 GM-P5



Etap pierwszy
P4010 (S) CaO (s)
H.O jJ H.O
probowka | probowka Il

S — clato state

Etap drugi

probka roztworu
Z probowki |

/Q

probka zawiesiny z probowki |l

W drugim etapie doswiadczenia
zmieszano zawartosci probowek
oznaczonych numerami | i lI

| zaobserwowano wytrgcenie biatego
osadu.

GM-P5



9.1. Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
A albo B i jej uzasadnienie 1., 2.
albo 3.

Wodny roztwor otrzymany w pierwszym
etapie doswiadczenia w probowce | ma
odczyn

A.|kwasowy,

B.|zasadowy,

poniewaz

stezenie jondw H™ jest w nim
mniejsze od stezenia jonow OH".

stezenie jondw H™ jest w nim
rowne stezeniu jondw OH".

stezenie jondw H™ jest w nim
wieksze od stezenia jonow QH".

22 GM-P5



9.2. Ktore rownanie reakcji poprawnie

GM-P5

opisuje procesy zachodzgce podczas
drugiego etapu doswiadczenia?
Zaznacz odpowiedz sposrod
podanych.

6Ca0 + P4010 — 2Caz(P0Oa)2

. 3Ca0 + 2H3P0O4 — Caz(PO4)2 + 3H20

. 6Ca(OH)2 + P4010 — 2Ca3(PO4)2 +

+ 6H20

. 3Ca(OH)2 + 2H3PO4 — Ca3(POas)2 +

+ 6H20

23



Pusta strona
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Zadanie 10. (0-1)
Czysty kwas siarkowy(VI) jest bezbarwng

leista Ci tosci 1.8 —9_.
oleistg cieczg o gestosci p_—

Miesza sie on z wodg w kazdym stosunku,
a proces rozcienczania jest tak silnie
egzotermiczny, ze moze spowodowac
wrzenie roztworu. Proces ten nalezy
przeprowadzic w taki sposob, aby
wydzielajgce sie ciepto zostato
rownomiernie rozprowadzone

W mieszajgcych sie cieczach.
Zaproponowano dwa sposoby
rozcienczenia kwasu siarkowego(V1)
przedstawione na rysunkach.

GM-P5 25



Rysunek |

H,O / bagietka

stezony H2SO4 /

Rysunek Il

stezony H.SOq4 /L bagietka

'/
H20
-/

26 GM-P5



Jeden z zaproponowanych sposobow
rozcienczenia kwasu moze spowodowac
poparzenia.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A
albo B I jej uzasadnienie 1. albo 2.

Aby nie poparzyc¢ sie podczas
rozcienczania stezonego kwasu
siarkowego(VI), nalezy wykonac
doswiadczenie zilustrowane rysunkiem

Al
B. |l

poniewaz gestosc stezonego kwasu
siarkowego(VI) jest

1. |mniejsza od gestosci wody.

2. |wieksza od gestosci wodly.

GM-P5 27



Zadanie 11. (0-1)

Ponizej przedstawiono wzory czterech
weglowodorow, oznaczone kolejnymi
cyframi rzymskimi [, 1, I, IV.

| |H;C—C=C—-CH:2—CHjs

| | H&C—CH,—CHjs

CH;

|
M Hc—cH,—cH-cH,

CH,

WY |
H,C=C—CHs

28 GM-P5



Ktore wzory ilustrujg budowe czgsteczek
weglowodorow nienasyconych? Zapisz
odpowiedz sposrod podanych.

A. Tylko I.
B. IilV.
C. Tylko Ill.
D. 11 ll.

GM-P5 29



Zadanie 12. (0-1)

Ponizej przedstawiono schemat ciggu
przemian, ktore zachodzg podczas
catkowite] hydrolizy skrobi.

1 2
skrobia— dekstryny — maltozai glukoza

Przemiany oznaczone numerami 1, 2, 3
zachodzg pod wptywem wody

| W obecnosci enzymu zawartego w slinie.
Przeprowadzono dwuetapowe
doswiadczenie, ktdrego przebieg
zilustrowano na schemacie.

Etap |

H.O + enzym zawarty w Slinie

.

skrobia —

-

30 GM-P5



Etap Il

odczynnik X

=

probka uzyskana b

po | etapie doswiadczenia

Wskaz odczynnik X, ktory powinien zostac
uzyty w celu sprawdzenia, czy badana
probka nie zawiera juz skrobi. Zaznacz
odpowiedz sposrod podanych.

A. woda bromowa

B. stezony kwas azotowy(V)

C. jodyna (alkoholowy roztwor jodu)
D. stezony alkohol etylowy

GM-P5 3 1



Zadanie 13. (0-1)

Antek | Janek rywalizowali ze sobg

w biegu na dystansie 100 m. Kazdemu
chtopcu zmierzono czas przebycia potowy
dystansu | catego dystansu. Wyniki
pomiarow chtopcy przedstawili
schematycznie w formie wykresu
zaleznosci przebytej drogi od czasu.

-=Antek —Janek

100 =%

75

50

25

O 2 4 6 8 10 12 14
t,s
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Na dystansie 100 m Antek

srednig niz Janek.

uzyskat wiekszg predkosc P|F

Po 10 sekundach biegu Janek
wyprzedzit Antka.

GM-P5
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Zadanie 14. (0-1)
Element grzejny w czajniku elektrycznym
zamontowany jest blisko dna czajnika.

element — =
grzejny

34 GM-P5



Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Taka konstrukcja czajnika elektrycznego
jest korzystna dla szybkiego

| ekonomicznego ogrzewania wody,
poniewaz

A. ciepto odbite od dna dodatkowo
ogrzewa wode w czajniku.

B. cisnienie wody zwieksza iloSC ciepta
wydzielanego przez element grzejny.

C. woda jest szybcie] ogrzewana w catej
objetosci, gdyz zachodzi zjawisko
konwekcji.

D. ogrzewana od doftu woda zwieksza
swoje przewodnictwo cieplne.

GM-P5 35



Zadanie 15. (0-1)

Pierwszy chinski bankomat (sztabkomat)
wydajgcy ztote sztabki lub ztote monety,
czyli tzw. ztoto inwestycyjne, znajduje sie
w Pekinie. Jednorazowo do sztabkomatu
taduje sie 2 kg ztota o wartosci okoto
miliona yuanow. Jego obstuga nie rozni
sie szczegolnie od obstugi zwyktego
bankomatu. Klienci wptacajg gotowke lub
ptacg kartg kredytowg, a bankomat
wydaje im ztote sztabki.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych. Do obliczen przyjmij

stos¢ ziota rowna 19,3 -2
ge 3 p—

36 GM-P5



Ztoto jednorazowo zatadowane do
sztabkomatu ma objetosc¢ okoto

A. 39 cm?®
B. 10,4 cm?®
C.9cm?d

D. 104 cm?®

GM-P5
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Zadanie 16. (0-1)

Kule stosowane do gry w kregle majg
rozne masy, ale takg samag objetosc
rowng 5,3 dm?®. Na kazdej kuli podana
jest jej masa wyrazona w funtach

| zapisana liczbg catkowitg. Kula opisana
liczbg 12 ma mase rowng 5,44 kg.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

W wodzie o gestosci 1 % bedg ptywac

kule opisane liczbami

A. 16, 15, 12.
B. 12, 10, 8.
C. 16, 15.

D. 10, 8.

38 GM-P5



Zadanie 17. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A
albo B I je] uzasadnienie 1. albo 2.

Metalowa kula natadowana ujemnie, po
potgczeniu przewodnikiem z ziemia,
stanie sie kulg

A. |elektrycznie obojetna,

B. |natadowang dodatnio,

poniewaz elektrony swobodne

1. |z ziemi przeptyng do kuli.

2. |z kuli przeptyng do ziemi.

GM-P5 39



Zadanie 18. (0-1)

Na tekturowg rurke natozono dwa
magnesy w ksztatcie pierscieni w taki
SposOb, ze gorny magnes unosi sie nad
dolnym. Opisang sytuacje ilustruje

rysunek.
tekturowa

rurka

~

magnesy ___,

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Magnesy natozone na rurke
skierowane sg ku sobie biegunami | P | F
jednoimiennymi.

Sity dziatajgce na gorny magnes
sie rownowaza.

40 GM-P5



Zadanie 19. (0-1)

Okres drgan wahadta matematycznego T

zalezy od dtugosci wahadta zgodnie ze

wzorem T=21T- 1

9
gdzie:
| — dlugosc¢ wahadta,
g — przyspieszenie ziemskie.

Na lekcji fizyki uczniowie sprawdzali
doswiadczalnie powyzszg zaleznosc.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Aby zmniejszyC okres drgan wahadta,
uczniowie powinni

A. zwiekszyC mase kulki.

B. zmniejszyC mase kulki.

C. zwiekszy¢ dtugosc¢ wahadta.
D. zmniejszy¢ dtugos¢ wahadfa.

GM-P5
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Zadanie 20. (0-1)

Na mapie przedstawiono kontynenty.

80°

30

2] IR,
O/ as / ““““““ AREY

\L 120° 80°

ELBE Y

&:M 40
[o] 800

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Przez Azje przechodzg potudnik

0° i obydwa zwrotniki. P F
Azja jest jedynym kontynentem
oblewanym przez wody o | E

oceanow: Arktycznego,
Atlantyckiego, Spokojnego.

42
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Pusta strona
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Zadanie 21. (0-2)

W tabeli przedstawiono oznaczone
literami A—D nazwy | wspotrzedne
geograficzne stolic wybranych panstw.

Stolica Wspotrzedne
panstwa geograficzne
a, |Prasilia 15°47'S, 47°53'W
(Brazylia)
Canberra ot o
B. (Australia) 35°18'S, 149°07'E
Santiago oy oA
C. (Chile) 33°27'S, 70°40'W
Rzym o I/ o I
D. (Wiochy) 41°54'N, 12°30'E

44
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https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=pl&pagename=Bras%C3%ADlia&params=15_47_02_S_47_54_51_W_type:city
https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=pl&pagename=Canberra&params=35_18_S_149_07_E_type:city
https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=pl&pagename=Santiago_%28Chile%29&params=33_27_S_70_40_W_type:city
https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=pl&pagename=Rzym&params=41_53_N_12_29_E_type:city

Ktore stolice sposrod A—D opisano
ponizej? Zaznacz jedng wtasciwg
odpowiedz w kazdym wierszu tabeli.

W tej stolicy jest 23:26
czasu stonecznego,
podczas gdy

1. . A |B D
21.1 w Warszawie (21°E) ¢
jest potnoc czasu
stonecznego.
W tej stolicy dwa razy
219 W ciggu roku Stonce Alglclp

w potudnie znajduje
sie w zenicie.

GM-P5 45



Zadanie 22. (0-1)

Na wykresie przedstawiono zwigzek
miedzy warunkami klimatycznymi

a wybranymi strefami roslinnosci.

Sawanna

lasy lisciaste
| mieszane

tajga

Srednia roczna temperatura

roczna suma opadow
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Ktore strefy roslinnosci nalezy wpisac

w prostokaty 1, 2 1 3, aby wykres
poprawnie przedstawiat zwigzek miedzy
warunkami klimatycznymi a zaznaczonymi
strefami roslinnosci? Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

A. 1 — pustynia; 2 — tundra; 3 — wilgotny
las rownikowy

B. 1 —tundra; 2 — wilgotny las rownikowy;
3 — pustynia

C. 1 — wilgotny las rownikowy; 2 — tundra;
3 — pustynia

D. 1 — pustynia; 2 — wilgotny las
rownikowy; 3 — tundra
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Zadanie 23. (0-1)

Na wykresach przedstawiono
Intensywnosc procesow wietrzenia
w roznych warunkach klimatycznych

(1-4).

Legenda:

d — duza intensywnosc wietrzenia

Sr — srednia intensywnosc wietrzenia
m — mata intensywnos¢ wietrzenia

[T wietrzenie fizyczne

B \Wwietrzenie chemiczne

d

Sr
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Wietrzenie chemiczne zachodzi
najintensywniej w klimatach wilgotnych,
natomiast wietrzenie fizyczne —

w klimatach o duzych wahaniach
temperatury powietrza w ciggu doby.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Intensywnosc wietrzenia fizycznego

| chemicznego w klimacie rownikowym
wybitnie wilgotnym przedstawiono na
wykresie oznaczonym numerem

.1
. 2.
3.
4.

OO0 T >

GM-P5 49



Zadanie 24. (0-1)

W tabeli podano informacje dotyczgce
wybranych wojewodztw w Polsce w 2014
roku.

Oznaczenia w tabeli:

1 — powierzchnia w tys. km?2

2 — ludnos¢ mieszkajgca w miastach w %
3 — liczba miast

4 — ludnosc¢ (stan na 31.12.2014 r.)

Wojewodztwo | 1 2 3 4
mazowieckie [35,5(64,3| 85(5 334511
slaskie 12,3|77,3| 71|44 585 924

Swietokrzyskie | 11,7|44,6 | 311263 176

wielkopolskie |29,8(55,1|109|3 472579
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Ktora informacja dotyczgca danych
zawartych w tabeli jest prawdziwa?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. Najwiece] miast znajdowato sie
W wojewodztwie 0 najwiekszej
powierzchni.

B. Najwiekszy wskaznik urbanizacji byt
w wojewodztwie o najwiekszej liczbie
miast.

C. Najmniejsza liczba miast dotyczy
wojewodztwa o najmniejszej gestosci
zaludnienia.

D. Najmniejszy odsetek ludnosci
mieszkajgcej na wsi byt
W najmniejszym wojewodztwie.
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Zadanie 25. (0-1)

Na mapie konturowej zaznaczono miejsca
wystepowania surowcow mineralnych

w pasie wyzyn i kotlin podkarpackich.

N
(0]
-ll llll
Klo™— zZm
2 ]
| =
kk
Oz °rz ,../"
Legenda:
kl — Kielce
kk — Krakdow
Ib — Lublin

rz — Rzeszow
Zm — Zamos¢
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Sol kamienna

@® \Wegiel kamienny
A Ropa naftowa

[\ Gaz ziemny

B RudyzZelaza

Al Siarka

L

T

Surowce skalne
(wapienie, kreda, piaskowiec)

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Na Wyzynie Lubelskiej i Wyzynie
Kielecko-Sandomierskiej, na bazie
wystepujgcych surowcow mineralnych,
rozwineta sie produkcja

A. koksu.

B. cementu.

C. kwasu siarkowego.
D. oleju napedowego.

GM-P5
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Brudnopis
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[

nieprzenoszenia zaznaczen na karte

GM-P5-172
U_prawnienia uc_:znia do

WYPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

PESEL

miejsce
na naklejke

KOD UCZNIA

WYPELNIA EGZAMINATOR

Odpowiedzi

[D]
D]
[D]
[D]
D]
[D]
D]
[D]
D]

Nr
zad.

15
16
17
18
19
20

211

21.2

22
23

24

25

Odpowiedzi

[D]
D]
[D]
[D]
D]
[D]
[D]
[D]
[D]
D]

PP

Nr
zad.

1

2
3.1

3.2
4
5
6

7
8

9.1

9.2
10
1
12
13

14




KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



	GM-PX5-172.pdf
	Strona 1
	Strona 2


